
BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor şi universală 

TEST 2 

Nr. 

item/ 

subitem 

Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximu

m pentru 

item 

I.  1 Formulează o concluzie 
despre evoluţia 

învăţământului primar în 
Basarabia: creşte gradul de 

alfabetizare; etc. 

Argumentează cu trimitere 
la datele statistice din tabel.  

Formulează o concluzie 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 
sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere la sursă.  

3 puncte 

2 

 

Numeşte un fapt istoric: 

represaliile staliniste din 
R.A.S.S.M.; etc. 

Argumentează cu trimitere 
la sursă: R.A.S.S.M., 
„Marea Teroare”, „asasinări 

în masă” etc. 

Formulează o concluzie 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 

sursă; 
2p. – argumentare deplină, cu trimitere la sursă.  

3 puncte 

3 Determină atitudinea presei/ 

societăţii faţă de această 
ştire: condamnă anexarea 
Basarabiei la U.R.S.S.; etc.  

Explică cu trimitere la 
sursă: fotografie, mesaj scris 

(„doliu”, „răpită”) etc. 

Formulează o concluzie  

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 

sursă; 
2p. – argumentare deplină, cu trimitere la sursă.  

3 puncte 

4 Determină statutul 
Germaniei: împărţită în 

zone de ocupaţie; etc. 

Argumentează cu trimitere 

la sursă: simbolica statelor 
U.R.S.S., S.U.A., Marea 
Britanie, Franţa; limitele 

zonelor de ocupaţie; etc. 

Formulează o concluzie  
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 
Argumentează 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 
sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere la sursă.  

3 puncte 

II 1.  Răspuns corect: 
1. Tratatului de neagresiune; 

2. Protocolul adiţional 
secret. 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p.x2 – câte un punct pentru fiecare document 

identificat. 
2 puncte 



2.  Descrie contextul: 
pregătirea Germaniei pentru 
noi anexări în Europa; etc. 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – descriere explicită, fără greşeli ştiinţifice.  1 punct 

3.  Determină scopul semnării 
Pactului Molotov-
Ribbentrop: 

- declarat: tratat de 
neagresiune; 

- real: delimitarea sferelor 
de interes în Europa 
răsăriteană. 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p.x2 – explicaţie sumară, fără terminologie 
adecvată sau trimitere la sursă; 

2p.x2– explicaţie exactă, terminologie adecvată, 
trimitere la sursă. 

4 puncte 

4.  Identifică schimbarea : 

- teritoriul Poloniei anexat 
de Germania şi U.R.S.S. 

 
Argumentează legătura cu 
Pactul Molotov-Ribbentrop  

(art.2). 

Identifică 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – numeşte schimbarea; 

2p. – numeşte schimbarea cu trimitere la hartă. 
Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – argumentare parţială, fără trimitere la 
sursă; 

2p. – argumentare deplină, corectă din punct de 
vedere ştiinţific. 

4 puncte 

5.  Identifică: 
- 1936: Semnarea Pactului 

Anticomintern de către 
Germania şi Japonia; 

- 1937: Italia aderă la Pactul 
Anticomintern. 

Argumentează alegerea cu 

trimitere la esenţa Pactului 
Molotov-Ribbentrop şi a 

Pactului Anticomintern, 
arată caracterul lor 
contradictoriu. 

Identifică 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – pentru identificarea a două evenimente, 
fără a include altele. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – argumentare parţială/ declarativă, fără 

trimitere la conţinutul celor două documente; 
2p. – argumentare cu trimitere la ambele 

documente, fără a pune în evidenţă caracterul 
contradictoriu. 
3p. – argumentare cu trimitere la ambele 

documente, arată caracterul contradictoriu. 

5 puncte 

6.  Construieşte o definiţie 
proprie care ar arăta esenţa 

Pactului Molotov-
Ribbentrop. 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – definiţie a termenului fără a surprinde 

esenţa Pactului Molotov-Ribbentrop; 
2p. – definiţie axată pe esenţa pactului, 
terminologie adecvată. 

2 puncte 

7.  Construieşte o apreciere 

pentru contribuţia Pactului 
Molotov-Ribbentrop în 

evoluţia relaţiilor 
internaţionale.  

Argumentează apreciere cu 
trimitere la: 

Identificare 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 
1p. – construieşte aprecierea. 

Argumentarea opiniei 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – argumentare parţială, fără trimitere la 
suportul propus (document, hartă) sau 

5 puncte 



- evoluţia relaţiilor 
internaţionale, în general; 
- relaţiile româno-sovietice. 

valorificarea cunoştinţelor anterioare; 
2p.x2 – argumentare deplină (raţionament şi 
exemplu), corectă ştiinţific. 

III 1.  Utilizează sursele (sursele 
A-C). 

0p. – pentru un răspuns lipsă sau fără a face 
trimitere la surse; 
1p. – se fac unele încercări de valorificare a 

surselor; textul surselor este preluat fără o 
integrare în text. 

2p. – sursele sunt valorificate corect: sunt citate 
corect, se face trimitere la tipul sursei (opinia 
personalităţii istorice, aprecieri din etapa 

actuală etc.) etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text 

coerent: introducere, 

cuprins, concluzie. 

0p. – pentru un răspuns lipsă; 
1p.x3 – pentru fiecare parte a textului 

(introducere, cuprins, concluzie) clar organizată 
(prin alineat). 

3 puncte 

3.  Argumentează afirmaţia. 

Sunt reflectate cel puţin trei 

aspecte ale activităţii 
personalităţii istorice: 

- rolul în cadrul Societăţii 
Naţiunilor; 
- contribuţia la dezvoltarea 

relaţiilor româno-sovietice; 
- conceperea sistemului de 

alianţe regionale pentru 
România; 
- crearea sistemului de 

securitate colectivă; 
- etc. 

Relevanţa argumentelor (1p.): 

0p. – pentru un răspuns lipsă; sunt doar 

enumerate informaţii disparate din surse; 
1p. – argumentele subscriu ideii de diplomat de 

excepţie. 
Conţinutul textului redactat (6p.): 

0p. – pentru un răspuns lipsă; 

1p.x3 – argumentare parţială, fără trimitere la 
surse; 

2p.x3 – argumentare deplină (raţionament, 
exemplu), cu trimitere la sursă.  

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0p. – pentru un răspuns lipsă/ volum irelevant 

(2-3 enunţuri); 
1p. – limbaj parţial adecvat; nerelevant pentru 
tema propusă; 

2p. – limbaj adecvat, relevant pentru 
prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de 

vedere ştiinţific. 

0p. – pentru un răspuns lipsă/ volum irelevant 

(2-3 enunţuri); 
1p. – nu sunt comise greşeli ştiinţifice 

semnificative. 

1 punct 

Total: 50 de puncte. 


